

ಕರ್ನಾಟಕ ಉದ್ಯಮಶೀಲತಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಕೇಂದ್ರ (ಸಿಡಾಕ್), ಧಾರವಾಡ

30 ದಿನಗಳ ವಲಯಾಧಾರಿತ ಉದ್ಯಮಶೀಲತಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಉದ್ದೇಶಗಳು :

- ಉದ್ಯಮಶೀಲ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳನ್ನು ಹರಿತಗೊಳಿಸಲು ಅವಕಾಶಗಳನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸುವುದು.
- ಯೋಜನೆಯ ಕಾರ್ಯಸಾಧ್ಯತೆ ಹಾಗೂ ಸ್ಥಿರತೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಮುಖ್ಯಾಂಶಗಳು, ಹಣಕಾಸಿನ ಅಂಶಗಳು.
- ಸಣ್ಣ ಉದ್ಯಮವನ್ನು ವ್ಯವಸ್ಥಿತವಾಗಿ ನಿರ್ವಹಣೆ ಮಾಡುವ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳುವಳಿಕೆಯನ್ನು ನೀಡುವುದು.
- ಮಾರಾಟ ಹಾಗೂ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಕೌಶಲ್ಯ ಹಾಗೂ ತಂತ್ರಗಳನ್ನು ತಿಳಿಸುವುದು.
- ಉದ್ಯಮವನ್ನು ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ನಡೆಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಹಾಗೂ ಬೆಂಬಲ ಸೇವೆಯನ್ನು ಒದಗಿಸುವುದು.
 - ♦ ಉದ್ಯಮಶೀಲರು ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಹಾಗೂ ಅದರಲ್ಲಿ ಪರಿಣತಿಯನ್ನು ಪಡೆದು ಸ್ವಾವಲಂಬಿಯಾಗುವುದಕ್ಕೆ ನೆರವಾಗುವ ವಿಷಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಕೌಶಲ್ಯ ಹಾಗೂ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವುದು.

ನಿಗದಿತ ಗುಂಪು : ಭಾವಿ ಉದ್ಯಮಶೀಲರು/ನಿರುದ್ಯೋಗಿ ಯುವಕ/ಯುವತಿಯರು.

ಅವಧಿ : 30 ದಿನಗಳು

ವಿಧಾನ : ವರ್ಗದ ಭೋಧನೆ ಹಾಗೂ ವಿಚಾರ ವಿನಿಮಯ.
ಗುಂಪು ಚರ್ಚೆ
ನಿರ್ದೇಶನಗಳ ಅಧ್ಯಯನ.
ಅಭ್ಯಾಸ ಮತ್ತು ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ
ಪಾತ್ರಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆ, ಇತ್ಯಾದಿ.

ಅನುಕೂಲತೆಗಳು : ಈ ಉದ್ಯಮಶೀಲತಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಸ್ವಯಂ ಉದ್ಯೋಗ ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕೆ ಪ್ರೇರಣೆಯನ್ನು ಒದಗಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತವೆ. ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳ ಉದ್ಯಮಶೀಲತಾ ಹಾಗೂ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳನ್ನು ಹರಿತಗೊಳಿಸಲು, ಉದ್ಯಮಶೀಲಗಳ ಅವಕಾಶಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸೃಷ್ಟಿ, ಮಾರಾಟ ಹಾಗೂ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಕೌಶಲ್ಯ ಹಾಗೂ ತಂತ್ರ, ಕಾನೂನು ಮತ್ತು ಕಾಯಿದೆಗಳನ್ನು ಅರ್ಥೈಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಇತ್ಯಾದಿ ವಿಷಯಗಳು ಅವರು ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾಗಿ ಪ್ರಾರಂಭಿಸುವ ಉದ್ಯಮವನ್ನು ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ನಿರ್ವಹಣೆ ಮಾಡಲು ಹಾಗೂ ನಡೆಸುವುದಕ್ಕೆ ಅತಿಅವಶ್ಯಕವಾಗಿವೆ.

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಲಾದ ವಿಷಯಗಳು

ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ವಿಷಯಾಧಾರಿತ ಉದ್ಯಮಶೀಲತಾ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ವಿಷಯಗಳು

ಅವಧಿ : 30 ದಿನಗಳು

ದಿನ	ವಿಷಯ			
	1ನೇ ಅಧಿವೇಶನ	2ನೇ ಅಧಿವೇಶನ	3ನೇ ಅಧಿವೇಶನ	4ನೇ ಅಧಿವೇಶನ
01	ನೋಂದಣಿ ಮತ್ತು ಉದ್ಘಾಟನೆ	ತರಬೇತಿ ನೀಡುತ್ತಿರುವ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ, ನೀತಿ/ನಿಯಮಗಳು ಇತ್ಯಾದಿ.	ಮೈಕ್ರೋ ಲ್ಯಾಬ್ - ಮಂಜು ಕರಗಿಸುವಿಕೆ.	ಸಾಧನಾ ಪ್ರೇರಣಾ ತರಬೇತಿ
02	ಸಾಧನಾ ಪ್ರೇರಣಾ ತರಬೇತಿ			
03	ಸಾಧನಾ ಪ್ರೇರಣಾ ತರಬೇತಿ			
04	ಸ್ವಯಂ ಉದ್ಯೋಗದ ಮಹತ್ವ ಕೂಲಿ ಉದ್ಯೋಗಕ್ಕಿಂತ, ಸ್ವಯಂ ಉದ್ಯೋಗ ಅನುಕೂಲತೆಗಳು.	ಉದ್ಯಮಶೀಲತಾ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪೀಠಿಕೆ.	ಉದ್ಯಮಶೀಲ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳು	ಉದ್ಯಮಶೀಲ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳು
05	ವೃತ್ತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ಇತಿಹಾಸ, ಅವಶ್ಯಕತೆ ಹಾಗೂ ಅದಕ್ಕಿರುವ ಬೇಡಿಕೆ - ವಿಶೇಷತೆ / ವಿಧಗಳು/ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳ ಅವಶ್ಯಕತೆ, ಕಚ್ಚಾ ವಸ್ತುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ ಇತ್ಯಾದಿ.		ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆ, ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಅರಿವು, ಆಯ್ಕೆ, ಉಪಕರಣಗಳ ಉಪಯೋಗ ಮತ್ತು ನಿರ್ವಹಣೆ/ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳ ಅವಶ್ಯಕತೆ.	
06	ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳ ಉಪಯೋಗ ಹಾಗೂ ನಿರ್ವಹಣೆ, ಮುನ್ನೆಚ್ಚರಿಕೆ ಕ್ರಮಗಳು ಮತ್ತು ಪ್ರಥಮ ಚಿಕಿತ್ಸೆ.		ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಸುರಕ್ಷತೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ	
07	ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ವಿಷಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವುದು ಹಾಗೂ ಕೌಶಲ್ಯಗಳ ಅಳವಡಿಕೆ.			
08	ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ವಿಷಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವುದು ಹಾಗೂ ಕೌಶಲ್ಯಗಳ ಅಳವಡಿಕೆ.			
09	ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ವಿಷಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವುದು ಹಾಗೂ ಕೌಶಲ್ಯಗಳ ಅಳವಡಿಕೆ.			
10	ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ವಿಷಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವುದು ಹಾಗೂ ಕೌಶಲ್ಯಗಳ ಅಳವಡಿಕೆ.			
11	ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ವಿಷಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವುದು ಹಾಗೂ ಕೌಶಲ್ಯಗಳ ಅಳವಡಿಕೆ.			
12	ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ವಿಷಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವುದು ಹಾಗೂ ಕೌಶಲ್ಯಗಳ ಅಳವಡಿಕೆ.			
13	ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ವಿಷಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವುದು ಹಾಗೂ ಕೌಶಲ್ಯಗಳ ಅಳವಡಿಕೆ.			
14	ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ವಿಷಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವುದು ಹಾಗೂ ಕೌಶಲ್ಯಗಳ ಅಳವಡಿಕೆ.			
15	ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ವಿಷಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವುದು ಹಾಗೂ ಕೌಶಲ್ಯಗಳ ಅಳವಡಿಕೆ.			
16	ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ವಿಷಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವುದು ಹಾಗೂ ಕೌಶಲ್ಯಗಳ ಅಳವಡಿಕೆ.			
17	ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ವಿಷಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವುದು ಹಾಗೂ ಕೌಶಲ್ಯಗಳ ಅಳವಡಿಕೆ.			
18	ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ವಿಷಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವುದು ಹಾಗೂ ಕೌಶಲ್ಯಗಳ ಅಳವಡಿಕೆ.			

ದಿನ	ವಿಷಯ			
	1ನೇ ಅಧಿವೇಶನ	2ನೇ ಅಧಿವೇಶನ	3ನೇ ಅಧಿವೇಶನ	4ನೇ ಅಧಿವೇಶನ
19	ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ವಿಷಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವುದು ಹಾಗೂ ಕೌಶಲ್ಯಗಳ ಅಳವಡಿಕೆ.			
20	ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ವಿಷಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವುದು ಹಾಗೂ ಕೌಶಲ್ಯಗಳ ಅಳವಡಿಕೆ.			
21	ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ವಿಷಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವುದು ಹಾಗೂ ಕೌಶಲ್ಯಗಳ ಅಳವಡಿಕೆ.			
22	ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ವಿಷಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವುದು ಹಾಗೂ ಕೌಶಲ್ಯಗಳ ಅಳವಡಿಕೆ.			
23	ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ವಿಷಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವುದು ಹಾಗೂ ಕೌಶಲ್ಯಗಳ ಅಳವಡಿಕೆ.			
24	ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ವಿಷಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವುದು ಹಾಗೂ ಕೌಶಲ್ಯಗಳ ಅಳವಡಿಕೆ.			
25	ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ವಿಷಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವುದು ಹಾಗೂ ಕೌಶಲ್ಯಗಳ ಅಳವಡಿಕೆ.			
26	ಈ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ವಿಯಾದ ಉದ್ಯಮಶೀಲರ ಅನುಭವ ಹಂಚಿಕೆ ಹಾಗೂ ಇದೇ ವೃತ್ತಿಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಕೊಂಡಿರುವ ಉದ್ಯಮಗಳಿಗೆ ಕ್ಷೇತ್ರ ಭೇಟಿ.			
27	ಉದ್ಯಮ ಸ್ಥಾಪನೆಯ ಹಂತಗಳು.	ಬೆಂಬಲ ಸೇವೆ ಒದಗಿಸುತ್ತಿರುವ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಪಾತ್ರ	ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಿಂದ ಸಿಗುತ್ತಿರುವ ಸಹಾಯ ಸೌಲಭ್ಯಗಳು, ಬ್ಯಾಂಕ್ ವ್ಯವಹಾರದ ಪದ್ಧತಿ/ ವಿಧಾನಗಳು	ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಸಮೀಕ್ಷೆ ವಿವರಣೆ ಹಾಗೂ ಪ್ರಶ್ನಾವಳಿ
28	ಯೋಜನಾ ವರದಿ ತಯಾರಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವುದು.		ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಂದ ಯೋಜನಾ ವರದಿ ತಯಾರಿಕೆ ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರದ ಯೋಜನೆಗಳಿಗೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವ ವಿಧಾನ.	
29	ಉದ್ಯಮ ಸ್ಥಾಪನೆಗೆ ಅನ್ವಯಿಸುವ ರಾಜ್ಯ ಮತ್ತು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಕಾನೂನು/ಕಾಯಿದೆಗಳು. ಜಿ.ಎಸ್.ಟಿ, ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ, ಉದ್ಯಮಿ ಆಧಾರ ಇತ್ಯಾದಿ	ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ, ಲೆಕ್ಕ ಪತ್ರಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆ ಹಾಗೂ ಪುಸ್ತಕಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆ.	ಉತ್ಪನ್ನದ ದರ ನಗದಿಪಡಿಸುವಿಕೆ ಹಾಗೂ ವೆಚ್ಚದ ಲೆಕ್ಕಾಚಾರ	ಸಣ್ಣ ಉದ್ಯಮ ನಿರ್ವಹಣೆ.
30	ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ತಂತ್ರಗಳು.	ಉದ್ಯಮಗಳ ವಿಫಲತೆಗೆ ಕಾರಣಗಳು ಹಾಗೂ ಪರಿಹಾರೋಪಾಯಗಳು.	ಕ್ರಿಯಾ ಯೋಜನೆ ತಯಾರಿಕೆ.	ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ, ಅನಿಸಿಕೆ ಮತ್ತು ಮುಕ್ತಾಯ